

*Пешкова Т.С., студент магистратуры
факультет «Государственного управления и права»
Московский областной филиал Российской академии народного
хозяйства и государственной службы
Россия, г. Красногорск*

МВД РОССИИ В СИСТЕМЕ ОБЕСПЕЧЕНИЯ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

***Аннотация:** В статье рассматривается понятие национальной безопасности, а также раскрывается вопрос положения, занимаемого Министерством внутренних дел России в обеспечении национальной безопасности нашей страны.*

***Ключевые слова:** МВД РОССИИ, БЕЗОПАСНОСТЬ, НАЦИОНАЛЬНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ, НАЦИОНАЛЬНЫЕ ИНТЕРЕСЫ.*

***Annotation:** The article examines the concept of national security, and also reveals the issue of the position occupied by the Ministry of Internal Affairs of Russia in ensuring the national security of our country.*

***Key words:** MIA OF RUSSIA, SECURITY, NATIONAL SECURITY, NATIONAL INTERESTS.*

В современных условиях, сложившихся в экономических, политических и социальных сферах деятельности нашего государства, вопрос о национальной безопасности стоит крайне остро. При разработке оптимальной системы безопасности государство отталкивает от собственного опыта и опыта других стран.

Под национальной безопасностью следует понимать совокупность основных принципов и содержания деятельности, направленной на

обеспечение и поддержание государственной безопасности, безопасности граждан, общественной и экологической безопасности и других видов безопасности, которые предусмотрены законодательством России, полномочий и функций органов власти на уровне государства и субъектов РФ, а также местных органов власти в сфере безопасности, и статуса Совбеза РФ [2].

Правовую базу национальной безопасности составляют нормативные правовые акты, которые содержат нормы и принципы, регламентирующие отношения, складывающиеся в обществе при обеспечении безопасности. Механизмом, отвечающим за исполнение обозначенных принципов и норм, являются соответствующие органы, граждане и общественные объединения. Важнейшей составной частью национальной безопасности нашей страны, выступает общественная безопасность. Именно МВД России является тем органом, который поддерживает национальную и общественную безопасность.

МВД – это самый многочисленный субъект обеспечения национальной безопасности России. Рассматриваемое Министерство стоит во главе специализированной отраслевой системой исполнительных органов власти, управляет внутренними делами страны. Управление внутренними делами современные исследователи трактуют в двух смыслах – широком и узком. Если в широком понимании управление внутренними делами выступает в качестве элемента государственного управления, решающего вопросы, которые относятся ко внутренней компетенции страны, то в узком оно трактуется в качестве особой отрасли управления, обеспечивающей имущественную и личную безопасность граждан, общественную безопасность и порядок от посягательств преступной направленности.

Исходя из рассмотренных трактовок, можно определить роль и место МВД в системе обеспечения национальной безопасности России. Таким образом, данное Министерство выступает в качестве одного из ключевых

субъектов национальной безопасности России. Оно находится вверху иерархии исполнительных органов власти, осуществляющих управление внутренними делами страны.

МВД России – это федеральный орган исполнительной власти, который осуществляет функции выработки и реализации политики государства и нормативное правовое регулирование в сфере внутренних дел, контроля за оборотом психотропных и наркотических веществ, миграции, а также правоприменительные функции по государственному надзору и контролю в сфере внутренних дел [3].

Органы внутренних дел включают в себя центральный аппарат и территориальные органы МВД России, научные, образовательные и медицинские организации, окружные управления материального и технического снабжения системы Министерства, заграничного аппарата МВД России, физкультурно-спортивные организации и организации культуры, редакции электронных и печатных СМИ, и другие подразделения и организации, которые сформированы с целью выполнения задач и полномочий, которые возложены на органы внутренних дел.

К задачам органов внутренних дел можно отнести организацию личной и общественной безопасности, соблюдение общественной безопасности и порядка, реализацию мер, направленных на предупреждение и пресечение преступлений, административных нарушений и т.д. [4, С. 803]

Полиция в системе МВД России выступает составным элементом единой централизованной системы органа исполнительной власти в сфере внутренних дел. Исходя из этого, полиция является самым первым органом государственной власти, сталкивающимся с нарушениями национальной безопасности России, полиция должна предотвращать прецеденты для того, чтобы они, не перерастали в большую угрозу.

Полиция предназначена для защиты здоровья и жизни, свобод и прав граждан, для препятствования и предотвращения преступности, охраны

общественной безопасности и порядка, охраны собственности. Ее деятельность и функционирование регламентируется ФЗ «О полиции» [1]. У этого подразделения достаточно много компетенций и направлений деятельности. Так, например, полиция осуществляет надзор соблюдения законодательства, деятельность по защите общества, личности и государства от посягательств противоправного характера, деятельность по пресечению и предотвращению преступлений и т.д.

Таким образом, можно сделать вывод, что угрозы национальной безопасности России, существовали, существуют, и в перспективе будут существовать, поэтому нужно своевременно перестраиваться под изменения внешней среды, осуществлять поиск новых путей пресечения и предотвращения возможных ситуаций, угрожающих национальной безопасности. Для исполнения данных функций и существуют такие органы как МВД России. Национальная безопасность напрямую зависит от государства, от приоритетности для него безопасности своих граждан. Значение и место МВД России в системе обеспечения национальной безопасности России заключается в осуществлении национальных интересов: реализации конституционных свобод и прав граждан, участия в обеспечении социальной стабильности, осуществлении социально ориентированной рыночной экономики, поддержании экологической безопасности, ограждении общества от терроризма и иных противоправных действий.

Использованные источники:

1. О полиции: Федеральный закон от 07.02.2011 № 3-ФЗ (ред. от 05.04.2021).
2. О безопасности: Федеральный закон от 28.12.2010 № 390-ФЗ (ред. от 09.11.2020).
3. Об утверждении Положения о Министерстве внутренних дел Российской Федерации и Типового положения о территориальном органе

Министерства внутренних дел Российской Федерации по субъекту Российской Федерации: указ Президента РФ от 21.12.2016 № 699 (ред. от 19.02.2021).

4. Мандагаева, А.Ж. Роль МВД в обеспечении национальной безопасности / А.Ж. Мандагаева // Научный аспект. – 2020. – № 6 (2). – С. 802-807.